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Il est conseillé de prendre connaissance des
informations contenues dans le Dossier Ressources avant
de répondre aux questions posées dans le sujet

Ce dossier comprend 4 pages (1/4 a 4/4)

Ce dossier est a compléter et a remettre, dans sa totalité, en fin d’épreuve,
agrafé dans une copie modeéle EN.
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LE GUINDEAU ELECTRIQUE

1. ETUDE CINEMATIQUE

Le but de cette étude est de déterminer le temps de remontée de la ligne de mouillage.

Données :
e Le moteur 233 a une fréquence de rotation Njz3 = 3500 tr.min™ ;

e Lalongueur totale de la ligne de mouillage & remonter est de 45 m.

Répondre aux questions suivantes, en consultant les plans d’ensemble du document ressources pages 4/6 et

5/8, ainsi que la nomenclature page 3/6, la perspective ci-contre et le formulaire page 6/6.

1.1 Indiquer la fréquence de rotation de la vis sans fin 262 .

N262= N233 = 3500 ﬁ’/m

1.2 Citer le nombre de filet(s) de la vis sans fin 262 :

Z.e = 1 fillet
1.3 Préciser le nombre de dents de la roue dentée 256 :
Zus= 52 denly
1.4 Calculer la vitesse angulaire de la vis sans fin 262, & partir de sa fréquence de ggté_ft:igr_) ;

was= 2.7C.N.__ /60 = 367 rad/y

262

1.5 Déterminer la vitesse angulaire de la roue dentée 256 (avec le formulaire DﬁG’ig)":‘f"f'
Donnée : Wyg = 367 rad/s

[Z,, =367 xwl/[/52=7radly

Wase = wzez' Zzsz

1.6 Déduire la vitesse angulaire du barbotin 206 : - |

wzuts:wzsﬁ =r Vad/y

12

1 12

2

12

Vue en perspective du systéme de transmission

1.7 Indiquer le diamétre du barbotin 206 :

/2

Gws= 70 mwmw = 0,07 wv

1.8 Préciser le rayon du barbotin 206 : P
Rus= 70 /2 = 35 muw= 0,035 wv

1.9 Déterminer la vitesse linéaire de remontée de la ligne de mouillage : P
Donnée : Wy = 7 rad/s
v=w, R, =7 ®0,035=0,245 m/s
v=0,245 v 60 = 14,7 my/min

1.10 Calculer le temps de remontée de la ligne de mouillage compléte (45m) : 12
t=d//V =45/0,245 = 183.67 y= 3 min3 &
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E LE GUINDEAU ELECTRIQUE ] J

5 Masse de Longueur
2. ETUDE STATIQUE Modéle lancre | maximum du
(Kg) bateau (m)
Le but de cette étude est de déterminer la longueur de chalne maximale pour le mouillage envisage (ancre sOC 8 6,5
SOC), pouvant étre remonté par le guindeau. _
Brittany 8 6
Données : soc 12 9
o Le moteur 233 délivre une puissance de 500 W ; Bfitt'aliy . 10 8
e Le moteur 233 a une fréquence de rotation Npss = 3500 tr/min ; S -
! . Fisherman 12 8
e Accélération de la pesanteur (Gravité) : g = 9.81 m/s?; 7
o Les rendements, ainsi que le poids de la corde seront négligés. soc 16 12,6
2.1 Déterminer la raison du réducteur « Roue dentée 256 / Vis sans fin 262 », du guindeau, 3 l'aide des résultats 2

des questions 1.2 et 1.3 (document S2/3). Arrondir le résuitat au 1/100. 2
--2,./2,,=1/52=0,02
2 2 Calculer le couple moteur transmissible au réducteur : =
-P/w,,,=500/367=1,36 N.mv =

23 En utilisant les deux résultats precédents (questions 2.1 et 2.2), calculer le couple de sortie du reducteur

W=

De plus, pour prendre en compte les effets des a-coups donnés sur la ligne de mouillage par mer agitée, nous
hquerons un coefficient de sécurité de 2.

(couple transmis au barbotin 206) : e A e
-C [r=1,36/0,02 = 68 N.nv - . Mawem= (198/2) - 12 = 87 Ky 1
== ., 2N : 2 8 Enfln en vous aidant du tableau suivant [tableau relatif aux chaines a maillons type A DIN766, issu du Site des
24 Le diameétre d’enroulement de la chaine, autour du barbotin 206, étant donne : QJ{OE'_?_ 70 mm‘_;_déter_miner ; Sauveteurs du Léman, déterminer la longueur de chaine correspondante.
I'effort Fparotinmouiiage transmissible au mouillage : . = ' I2 = '_'_ Nous choisirons une chaine avec des maillons de @6 mm.
P /R, = 68 /0,035 = 1942, 85 N G ' @ Maillon (mm) 6 : 8 10 12
2 5 Déterminer la masse maximum du mouillage afin de choisir le mouillage convenable a notre embarcation : Masse linéaire (Kg/m) 0.79 142 295 38
Myex= 1942,85 / 9,81 = 198,05 Kg S 2 Charge Max. d'utilisation (N) 8000 16000 25000 35500
2.6 Le mouillage prévu est une ancre SOC. En fonction de la Iongueur de notre embarca’uon (8m), donner la Résistance 2 la Rupture (N) 16000 32000 50000 71000
masse de I'ancre en vous référant au tableau m contre : 'f-;"f B = -
Lcha‘me=87 /0,79=110 WU 12
2.9 Pouvons-nous mouiller sur un fond de 45 m en n'utilisant que |a chaine ? oL/ 12
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LE GUINDEAU ELECTRIQUE

Questions | Savm_r’s Indicateurs Critéres
associes
1.1 8§19 La fréquence est correcte Sﬁ_z_a:r_}_sf;erreur -1 erreur 2 erreurs et +
1.2 $19 Le nombre de filet est correct --Sans erreur ~1erreur 2 erreurs et +
1.3 $19 Le nombre de dents est correct Sanserreur | 1erreur 2 erreurs et +
1.4 $19 La vitesse est correcte _ Sansermeur 1 erreur 2 erreurs et +
1 1.5 819 La vitesse est correcte Sans erreur - dereur | 2erreurset+
1.6 S18 La vitesse est correcte Sanserreur ~ A.erreur 2 erreurs et +
457 S19 Le diamétre est correct Sans erreur 1-erreur 2 erreurs et +
1.8 18 Le rayon est correct Sans erréi'j'r}"i_, = 4 erreur 2 erreurs et +
1.9 $19 La vitesse est correcte Sans erreur 1 erreur 2 erreurs et +
1.10 $19 Le temps est correct Sans erreur - 1 erreur 2 erreurs et +
241 s17 La raison est correcte - Sans erreur 1 erreur 2 erreurs et +
2.2 8§17 Le couple est correct Sans erreur - ferreur 2 erreurs 3 erreurs et +
2.3 S17 Le couple est correct Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3erreurs et +
2.4 817 L'effort est correct O _“Sans erreur 1 erreur 2 erreurs et +
2 25 $17 La masse est correcte Sans erreur 1 erreur 2 erreurs et +
2.6 817 La masse est correcte Sans erreur 1 erreur 2 erreurs et +
27 §17 La masse est correcte Sans erreur 1 erreur 2 erreurs et +
2.8 S§17 La longueur est correcte \ Sans erreur 1 erreur 2 erreurs et +
2.9 s17 La réponse est cottta_ét@ . i > Sans erreur 1 erreur 2 erreurs et +
Somme par colonne (nombre de croix par colonne)
Note (coefficient multiplicateur de Ia colonne) “ 3 2 1 0
Total de points par colonne 0
Total sur40 . 140
Note sur 20 .. 120
Ce baréme est donné a titre indicatif,
il doit é&tre complété uniquement par
les correcteurs,
et agrafé dans chaque copie
Coef. EP3 4 Sous-épreuve . EP3 Analyse des mécanismes de I’'entreprise
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